

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 53
(3230)

Пятница, 5 мая 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

Советский народ единодушным одобрением встретил выпуск Третьего Государственного Военного Займа — займа дальнейшего укрепления военной мощи СССР.

Больше средств — ближе победа.

Дружно подпишемся на Третий Государственный Военный Заем — ускорим час полного разгрома гитлеровских захватчиков и изгнания их с нашей советской земли!
Трудящиеся города и района приветствуют выпуск нового займа

Заем победы

Вчера, в 16 часов по московскому времени, всеми радиостанциями страны передавалось постановление Советского Правительства с выпуске Третьего Государственного Военного Займа. Тысячи богородчан — на улицах города, в красных уголках заводов и фабрик, в избачитальных и правлениях колхозов — с замиранием сердца слушали торжественный голос диктора. Как только кончилась радиопередача, повсюду начались митинги.

Об огромной популярности советских займов ярче всего свидетельствует тот факт, что подписка, как правило проходит в исключительно сжатые сроки. В прошлом году по стране сумма подписки — 12 миллиардов рублей — была реализована с перевыполнением в течение одних суток. Кто может сомневаться, что в этом году при размещении Третьего Военного Займа трудящиеся не проявят новых примеров высокого патриотизма и сознательности?

Трудящиеся нашего города и района с огромным воодушевлением встретили решение Советского Правительства о выпуске Третьего Военного Займа. Об этом свидетельствуют многочисленные заявления советских патриотов, сказанные ими от всей души на митингах и летучках.

Стахановец завода имени Юргенса тов. Кутянин заявил:

— Мы знаем, что наши средства пойдут для разгрома гитлеровской Германии и поэтому охотно отдаем деньги своему государству. Сам я подписываюсь на двухмесячный заработок.

Уборщица шетино-щеточной фабрики тов. Янсон заявила:

— У меня муж и сын на фронте сражаются с врагом. Ничего не пожалею, чтобы помочь им. От всего сердца отдаю тысячу рублей для завоевания победы.

Красноречивее слов о высоком патриотизме и горячей любви к своей Родине говорят суммы подписки на Третий Военный Заем. Председатели колхозов тт. Мушин, Сочков, Пичугова подписались на 50 тысяч рублей каждый и деньги внесли наличными. Ряд колхозников подписываются на 10 — 20 — 30 тысяч рублей.

Большинство коллективов промышленных предприятий уже вчера завершили подписку. На ремзаводе, заводе имени Юргенса, а также в ряде артелей и учреждений охват подпиской составляет 100 процентов, а сумма подписки превышает полугодовой заработок.

Колхозники Шварихинского сельсовета вчера полностью закончили подписку на заем и все деньги внесли наличными. Сегодня мы публикуем их обращение ко всем колхозникам нашего района о досрочном внесении средств.

Займовая кампания — серьезнейшая проверка морального и политического духа советских людей. Чтобы провести займовую кампанию на высоком уровне, партийные организации должны развернуть широкую массово-разъяснительную работу об огромном значении займов, в укреплении мощи Красной Армии.

Третий Военный Заем — это заем победы. Все, как один, выполним свой долг перед фронтом Трудовым народным рублем поможем Красной Армии быстрее завоевать победу.

Ход подписки на заем

По сведениям центральной сберегательной кассы сумма подписки на Третий Государственный Военный Заем по городу к 22 часам 4 мая составила 5385 тысяч рублей.

Первыми закончили подписку ремзавод, заводы имени Кашина, Венецкого, Юргенса, Сыромятного, «Кожзаменитель».

Сумма подписки по району на эти же часы достигла 7.124 тысяч рублей. Все деньги внесены наличными. Передовые сельсоветы по подписке — Шварихинский, Дудневский.

Чтоб сбить фашистских псов со света,
Ведем мы с ними смертный бой.
Бой этот — не один сраженья,
Не трудовой один подъем,
Он — в общей силе напряженья,
Ее повсюду выраженья:
**ВРАГА ПРОКЛЯТОГО МЫ БЬЕМ,
КОГДА ВСЕ НАШИ**

**СБЕРЕЖЕНЬЯ
МЫ ВСЕНАРОДНО ОДАЕМ
НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ЗАЕМ!**

Д. Бедный.

В Совнарком Союза ССР

О выпуске Третьего Государственного Военного Займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа.

Наши деньги переплавятся в сталь

Чувство глубочайшего удовлетворения охватило рабочих, инженеров, техников и служащих ремзавода, когда по радио передали постановление Правительства о выпуске 3-го Военного Займа.

— Стране нужны деньги для строительства новых танков, самолетов, пушек, боеприпасов, — заявил на митинге тов. Птиченко. — Мы должны дать государству эти средства, чтобы Красная Армия ни в чем не испытывала недостатка и еще сильнее громила гитлеровских разбойников. Наши деньги переплавятся в сталь и свинец, и тысячи тонн металла обрушатся на головы проклятых фашистов. Мы не пожалеем ни сил ни средств, чтобы с честью, как полагается советским людям, выполнить приказ великого Сталина — добыть раненого

фашистского зверя в его собственной берлоге. Пусть помнят гитлеровские разбойники, что час расплаты близок, что ни один из них не уйдет от возмездия.

Сразу же после радиопередачи началась подписка на заем. Слесарь тов. Гаранин при зарплатке 1.000 рублей подписался на 3.000, слесарь тов. Крупнов при зарплатке 400 рублей — на 1.000. Высокую сумму подписки дали взаимно государству бывшие фронтовики тт. Комиссаров, Зорин, Белов. Первый подписался на сумму более трехмесячного заработка, второй и третий — на четырехмесячный заработок.

В первый же час сумма подписки составила 157 процентов к месячному фонду зарплаты.

Н. Сергеев.

За один час — 290 тысяч рублей

Алистеево. (По телефону). С небывалым подъемом проходит подписка в колхозах Алистеевского сельсовета. У всех колхозников одно желание: своими вкладками помочь Красной Армии уничтожить врага.

Первым подписался бригадир фронтовик Андреевского колхоза Яков Михайлович Голунов — на 5.000 рублей и внес их наличными. За ним последовали Антонина Ивановна Гладышева — пенсионерка — на 5.000 рублей. Она тоже внес-

ла наличными. На 8 тысяч рублей подписались: заместитель председателя Алистеевского колхоза Петр Павлович Крюков, заместитель председателя Лукинского колхоза Василий Федорович Афонин и счетовод Чижевского колхоза Надежда Михайловна Былинкина. Все деньги они внесли наличными. Всего за один час подписалось 63 человека на сумму 290 тысяч рублей. Вся сумма подписки внесена наличными.

А. Санкина.

Вносят наличными

Сартаково. (По телефону). Активно прошла подписка на 3-й Военный Заем в колхозах Сартаковского сельсовета. Вслед за председателями Комаровского, Сартаковского, Новопавловского колхозов, подписавшимися от 20 до 50 тысяч и внесшими наличными, на заем подписались рядовые колхозники. Свиная

Сартаковского колхоза Тарасова Серафима Петровна подписалась на 4 тысячи рублей и эту сумму полностью внесла наличными. Красноармейка Сартаковского колхоза, мать трех детей Юхова Варвара подписалась на 4 тысячи рублей и внесла их наличными.

Л. Дубкова.

На двухмесячный

С большим воодушевлением встретил коллектив связистов выпуск 3-го государственного Военного Займа. На митинге телефонистка Моторина заявила: — Дружной подпиской на заем поможем Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага. Я подписываюсь на 450 рублей при зарплате 220 рублей и всю сумму вношу наличными.

Старшая телефонистка тов. Балакина сказала:

— Мой муж с первых дней войны на фронте. Я воспитываю двух маленьких детей. Несмотря на трудности военного времени, подписываюсь на два месячных оклада.

Одни за другим выступают связисты, телефонистки, телеграфистки, почтальоны, монтеры. Все они подписываются на двухмесячный оклад и больше. Сортировщица Моторина Н. И. подписалась на 700 рублей — два месячных оклада и всю сумму внесла наличными. Более, чем на два месячных оклада подписались: кассир телеграфа Рощина, телефонистка Тихомирова, Теплова, Санкина, надсмотрщица Дудин, Поташов, Жулина.

О. Сучкова,
секретарь парторганизации.

Мстить за сына

Я — инвалид. Работаю на шорно-седельной фабрике уже давно. Норму выполняю на 200 — 250 процентов. У меня два сына на фронте. Старший мой сын Михаил в боях с немецкими захватчиками героически погиб. Младший сын работает на фабрике. С чувством глубокого удовлетворения слушал я постановление правительства о Третьем Государственном Военном Займе. Подписываюсь на двухмесячный заработок.

Этим я буду мстить немцам за смерть моего любимого сына.

В.В. Салов.

Народный рубль — выстрел по врагу!

Обращение

колхозников Шварихинского сельсовета
ко всем колхозникам, колхозницам и
интеллигенции Богородского района

Воодушевленные первомайским приказом тов. Сталина и горя желанием еще больше помочь Красной Армии быстрее и окончательно разгромить немецких захватчиков, мы, колхозники и колхозницы Шварихинского с/совета, с великой радостью встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Третьего Государственного Военного Займа, который выпущен в целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной.

Этот заем явится новым источником средств для производства вооружения и боеприпасов Красной Армии.

За время зимней кампании враг понес серьезные поражения, но он еще не разбит, предстоят еще жестокие бои. Суровая борьба, потребует от нас, работников тыла, напряжения всех сил и мобилизации всех наших возможностей.

Реализация нового займа в колхозах Шварихинского с/совета прошла с небывалым успехом. В течение двух часов все колхозники, колхозницы, проживающие на территории с/совета подписались на Военный Заем. Общая сумма под-

писки по с/совету составила 1.220.000. Средняя сумма подписки каждого трудоспособного колхозника выразилась в 1.600 рублей. Вся сумма подписки нами уже внесена наличными в сберегательную кассу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Следуйте нашему примеру! Дружно подписывайтесь на Третий Государственный Военный Заем и досрочно оплачивайте подписку!

Помните, каждый народный рубль усиливает военное могущество нашей Родины, приближает день окончательной победы над врагом.

Все для фронта, все для окончательного разгрома врага! Смерть немецким захватчикам!

По поручению колхозников и колхозниц Шварихинского с/совета:

Председатель исполкома с/совета **Николаев.**

Секретарь парторганизации **Шумилов.**

Председатели колхозов: **Гришин, Сметанина.**

Колхозники и колхозницы: **Новикова В. М., Скребок Д. М., Фомичева Е. С., Аксентьева А. В., Поляков П. В., Сазанова А. А., Костерина Е. Н.**

Об обращении колхозников Шварихинского с/совета о досрочной оплате подписки на Третий Государственный Военный Заем

Решение Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) от 4 мая 1944 г.

Исполком Райсовета и бюро РЕ ВКП(б) постановляют:

1. Одобрить инициативу колхозников Шварихинского с/совета о досрочной оплате подписки на Третий Государственный Военный Заем.
2. Обязать председателей ис-

Председатель исполкома Райсовета **Макаров.**

Секретарь РК ВКП(б) **Приданов.**

От советского информбюро

Оперативная сводка за 3 мая

В течение 3 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 2 мая наши войска на всех фронтах подбили и

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Львов и Самбор

В ночь на 3 мая наша авиация дальнего действия подвергла бомбардировке скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожных узлах Львов и Самбор.

На железнодорожном узле Львов бомбардировкой создано до 20 очагов пожаров, в том числе 5 особенно больших размеров. Пожары сопровождались взрывами. Взрыв огромной си-

лы произошел в центральной части железнодорожного узла. На железнодорожном узле Самбор в результате бомбардировки также возникли крупные пожары. Горели вагоны и платформы на путях, а также только что прибывший железнодорожный эшелон. Пожар эшелона сопровождался взрывами яркого пламени.

уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

Взносы советских патриотов

Председатель Комаровского колхоза **Андрей Федорович Мухин** подписался на 3-й Военный Заем на 50 тысяч рублей и все деньги внес наличными.

Председатель Чижковского колхоза **Федор Иванович Ладышев** дал взаймы государству 25 тысяч рублей и все деньги внес наличными.

Зав. фермой Сартаковского колхоза **Алексей Иванович Фролов** подписался на 20 тысяч рублей и деньги внес наличными.

Председатель Лукинского колхоза **Василий Алексеевич Заикин** подписался на 20 тысяч рублей и внес наличными.

Председатель Сартаковского колхоза **Вера Васильевна Пичугова** подписавшись на 50 тысяч рублей и внесла наличными.

Председатель Новопапавловского колхоза **Михаил Михайлович**

Святков дал взаймы государству 20 тысяч рублей и внес их наличными.

Бригадир Новопапавловского колхоза красноармейка **Анна Алексеевна Белонцова** подписавшись на 10 тысяч рублей и внесла наличными.

50-летняя колхозница из Сартаковского колхоза **Лидия Алексеевна Шахова** подписавшись на 5 тысяч рублей и внесла наличными.

Бригадир Сартаковского колхоза **Александр Иванович Юхов** подписался на 15 тысяч рублей и внес наличными.

Председатель Алешковского колхоза **Павел Михайлович Демин** подписался на заем на 50 тысяч рублей и всю сумму внес наличными.

Счетовод Каменского колхоза **Андрей Родионович Слепов** подписался на заем на 12 тысяч рублей и внес наличными.

Небывалая активность

Митинг, посвященный выпуску 3-го Военного Займа, на шетино-щеточной фабрике, начался выступлением секретаря парторганизации тов. Рубина, рассказавшего о роли займов в деле укрепления мощи нашей Родины.

Выступившие на митинге рабочие т. т. Бранд и Каждый призвали всех рабочих фабрики дать взаймы государству не

менее двухмесячного заработка.

Фара **Каждан** подписавшись на 1.100 рублей при месячной зарплате 450 рублей, Бранд — на 1.300 рублей — два месячных оклада. Уборщица **Янсон**, муж и сын которой на фронте, подписавшись на 1.000 рублей — больше трех месячных окладов и внесла наличными 500 рублей.

Н. Хохлова.

Усилим помощь Красной Армии

Успешно прошла подписка на 3-й Государственный Военный Заем в артели им. Парижской коммуны.

В своих выступлениях на митинге рабочие, все, как один, заявили: «Отдавая свой сбережения взаймы государству, мы тем самым приближаем день окончательной победы над врагом, усиливаем свою помощь Красной Армии».

Сапожник **Наплыгин** подписавшись на 1.000 рублей при средней месячной зарплате 250 рублей, заготовщик **Кутянин** — на 700 рублей при зарплате 250 рублей. Все конторские работники и руководители артели дали взаймы государству свой двухмесячный оклад.

Е. Салова, секретарь парторганизации.

С огромной радостью

Постановление о выпуске 3-го Военного Займа с огромной радостью встречено коллективом артели «Новая жизнь».

Первыми подписались на заем молодые работницы **Тоня Баникина, Шура Горчакова, Валя Матвейчева, Нина Николаева, Вера Балуева.** Они дали взаймы государству 1,5 месячный

оклад — подписались по 1.500 рублей каждая. 2.000 рублей дали взаймы государству мастера артели тт. **Тимченко и Новиков.** На двухмесячный оклад подписался заведующий производством тов. **Хохлов.**

З. Воеводин, председатель артели.

Извещение

Сегодня, в 7 час. 30 мин. вечера, в помещении гортеатра, горком ВКП(б) совместно с редакцией газеты «Ленинская победа» ПРОВОДЯТ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ

партийного, советского, комсомольского актива и работников стеной печати, посвященное Дню большевистской печати.

На собрание приглашаются корреспонденты городской газеты.

Горком ВКП(б). Редакция «ЛЕНИНСКАЯ ПОБЕДА».

Сводка о ходе весеннего сева по сельсоветам Богородского района на 5 мая

Наименование сельсоветов	Процент выполн.
1. Хвощевский	26
2. Сартаковский	33
3. Сухоблюденский	32,5
4. Доскинский	26
5. Араповский	23,5
6. Шаргольский	23
7. Бурцевский	23
8. Букинский	22
9. Пантелеевский	21
10. Алешковский	20,5
11. Дудневский	19
12. Шапкинский	17
13. Шумиловский	16
14. Оранский	14,4
15. Бочеевский	14,2
16. Алексеевский	14
17. Теряевский	11
18. Лакшинский	11
19. Оленинский	8
20. Демидовский	6,3
21. Гарский	6,3
22. Алистеевский	4,6
23. Афанасьевский	2,7
24. Инютинский	2,7
25. Шварихинский	1
26. Каменский	—
Итого	15,7

Сев зерновых закончен

Комаровский колхоз имени Максима Горького закончил сев ранних зерновых на площади 80 гектаров. Сев произведен в 3 рабочих дня.

ГАЗЕТА ПОМОГЛА УСТАНОВИТЬ СВЯЗЬ С ЗЕМЛЯКАМИ

В газете «Ленинская победа» было опубликовано письмо бывших работников Каменской МТС тт. Шубина и Капанова, ныне находящихся в Красной Армии. Недавно в редакцию пришло еще одно письмо. Вот что пишут тт. Шубин и Капанов:

«Мы очень рады, что наше письмо, напечатанное в газете, нашло горячий отклик среди работников Каменской МТС, молодежи и школьников района. Нами получено очень много писем и приветов, на которые мы даем ответы. Спасибо за ваше внимание. Газета помогла нам установить письменную связь с нашими земляками. С приветом к вам.

А. Шубин, А. Капанов,
Полевая почта 31493 «г.»

Ответственный редактор **Е. ВАЛОВ.**

Богородской школе среднего сельскохозяйственного образования **ТРЕБУЮТСЯ** бухгалтер и кассир. Предоставляется квартира. Адрес: с. Подвязье, Шварихинского сельсовета.

Богородский лесхоз доводит до сведения всех колхозов района, что до 15 мая необходимо взять в лесничествах разрешения на пастбу скота в лесу.

Пропала корова, красная, из табуна колхоза «Труженик» Демидовского сельсовета. Знающих место нахождения, просьба сообщить правлению колхоза.